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Χαιρετισμός Σκεύης Κουκουμά, Προέδρου Δ.Σ ΣΥΚΕΣΟ 

σε διάσκεψη τύπου με θέμα 

«Η Πρόληψη της επιβλαβούς χρήσης αλκοόλ ανάμεσα σε ανήλικα άτομα, εγκύους και 

θηλάζουσες μητέρες» 

9ης Εβδομάδας Ευαισθητοποίησης για το Αλκοόλ 

Δημοσιογραφική Εστία  

1 Δεκεμβρίου 2021 

Αγαπητές φίλες/ Αγαπητοί φίλοι, 

Είναι με ιδιαίτερη χαρά που βρισκόμαστε σήμερα εδώ με αφορμή την 9η Εβδομάδα 

Ευαισθητοποίησης για το Αλκοόλ, που έχει καθιερώσει η Αρχή Αντιμετώπισης Εξαρτήσεων 

Κύπρου. Όταν το 2007 είχαμε ιδρύσει το Συμβουλευτικό Κέντρο Στήριξης της Οικογένειας, 

είχαμε θέσει αυτόν ακριβώς το στόχο. Να συμμετέχουμε σε δράσεις και προγράμματα που 

αφορούν άτομα και οικογένειες που βρίσκονται σε ανάγκη. Να αναπτύσσουμε συνεργασίες με 

φορείς και οργανισμούς που έχουν στο επίκεντρο της δράσης τους τη βελτίωση της ποιότητας 

ζωής και την ευημερία των πολιτών. 

Τα τελευταία τρία χρόνια στο πλαίσιο προγράμματος που φέρει τον τίτλο «ΡΕΑ: Εκπαιδευτικό 

Δίκτυο για την Επιβλαβή Χρήση του Αλκοόλ», σε συνεργασία με την Αρχή Αντιμετώπισης 

Εξαρτήσεων και την Εθνική Επιτροπή για την Αντιμετώπιση του Συνδρόμου Εμβρυϊκού 

Αλκοολισμού και του Φάσματος Διαταραχής Εμβρυϊκού Αλκοολισμού, είχαμε την ευκαιρία να 

συμβάλουμε στην ενημέρωση των εγκύων, των λεχώνων και του γενικού πληθυσμού σε σχέση με 

την επιβλαβή χρήση του αλκοόλ κατά τη διάρκεια της εγκυμοσύνης, του θηλασμού και της 

βρεφικής ηλικίας. Επιπρόσθετα συμβάλαμε στην ενίσχυση της γνώσης ανάμεσα στους 

επαγγελματίες της υγείας, των κοινωνικών υπηρεσιών και σε εκπαιδευτικούς σχετικά με το 

Σύνδρομο Εμβρυϊκού Αλκοολισμού και Φάσματος Διαταραχής Εμβρυϊκού Αλκοολισμού. 

Ως ΣΥΚΕΣΟ θεωρούμε χρέος μας  να συμβάλουμε στην  προώθηση της έγκυρης ενημέρωσης των 

γυναικών και των επαγγελματιών υγείας, των κοινωνικών υπηρεσιών και των εκπαιδευτικών σε 

σχέση με για τον υγιεινό τρόπο ζωής κατά την περίοδο της εγκυμοσύνης και του θηλασμού, καθώς 

και την αντιμετώπιση του συνδρόμου εμβρυϊκού αλκοολισμού και του φάσματος διαταραχής  
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εμβρυϊκού αλκοολισμού. Είναι επίσης χρέος μας να συμβάλουμε στην ανάδειξη της 

πολυπλοκότητας του ζητήματος του αλκοολισμού, όχι μόνο στις γυναίκες αλλά και ευρύτερα έτσι 

ώστε η πολιτεία να στηρίξει περαιτέρω τις πολιτικές πρόληψης και τις δομές θεραπείας.  

Ευχόμαστε καλή επιτυχία στην ολοκλήρωση του προγράμματος ΡΕΑ καθώς και σε όλες τις 

δράσεις της Αρχής Αντιμετώπισης Εξαρτήσεων που αφορούν στην αντιμετώπιση της χρήσης του 

αλκοόλ και των άλλων εξαρτησιογόνων ουσιών. Είμαστε βέβαιοι ότι η συμβολή της Αρχής είναι 

καθοριστική στην εφαρμογή αποτελεσματικών πολιτικών προς την διασφάλιση της δημοσίας 

υγείας και για αυτό το λόγο θα βρισκόμαστε πάντα στη διάθεση σας. 


